



[Chystáte se na Brtnické ledopády nebo do Jeskyně vÁl?](#)



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 16. 2. 2021 - 14:35

- 1449 zobrazenÁ

MrazivÁ poÄasÁ uplynulÁch tÁdnÁ vytvořilo vhodnÁ podmÁnky pro rÁst tzv. ledopÁdÁ, tedy pestrÁch a dÁlem rozmÁrnÁch rampouchÁ na skalnÁch stĚnÁch, vznikla i ledovÁ vÁzdoba Jeskyně vÁl Ái VinnÁho sklepa v KyjovskÁm ÁdolÁ. JednÁ se o pomÁrnÁ hojnÁ navÁtĚvovanou zimnÁ atrakci, velmi vysokÁ je nÁvÁtĚvnost o vÁkendech, **ve vÁjednÁ dny je nÁvÁtĚvnickÁ ½ ruch mÁrnÁjÁ.**

SprÁva nÁrodnÁho parku **doporuĚuje nÁvÁtĚvnÁkÁm**, aby se na vychÁzky za ledovÁmi Átvary **vhodnÁ vybavili**, napĚklad **turistickÁmi hÁlkami, ideÁlnÁ pak takÁ protiskluzovÁmi nÁvleky na obuv**. Ve skalÁch je chladnÁji neĚ na vÁchozÁch mÁstech do nÁrodnÁho parku, odpovÁdajÁcĚ **teplÁ obleĚenÁ** je nezbytnÁ.

NejznÁmĚjÁ **ledovÁ Átvary** jsou v terĚnu **vyznaĚeny sezÁnnÁm znaĚenÁm s** nÁzvem ledopÁdu. Ty Átvary, kterÁ se nenachÁzejÁ pĚamo u turistickÁ trasy, ale hloubĚji v lesnÁm porostu, v letoÁnÁm roce oznaĚeny nejsou, namÁsto oznaĚenÁ je v terĚnu umÁstĚno upozornĚnÁ na vyÁjÁ hrozbu samovolnÁho pÁdu stromÁ. NebezpeĚÁ pĚedstavujÁ smrkovÁ souĚje, kterÁ se postupnÁ rozpadaJÁ.

S oĚkÁvanÁm oteplenÁm se rovnĚĚ zvyÁjuje riziko rozpadu objemnÁjÁch ledopÁdÁ, sprÁva parku proto ÁjÁdÁ nÁvÁtĚvnÁky, aby nevstupovali do prostoru, kam rampouchy mohou dopadnout.

V JeskynĚ vÁl se mezi ledovÁmi stalagmity (tedy rampouchy rostoucÁmi od podlahy vzhÁru) opĚt objevuje **velkÁ mnoĚstvÁ vyhaslÁch svĚĚek**, zanechanÁch nÁvÁtĚvnÁky v jeskyni. SprÁva parku ÁjÁdÁ nÁvÁtĚvnÁky, aby potĚ, co si rampouchy osvĚtli a poĚdÁ fotografie, **svĚĚky opĚt odnesli s sebou domÁ**. **VĚtÁno je i ÁklidovÁ dobrovolnictvÁ**, tedy odnesenÁ zbytkÁ svĚĚek po jinÁch nÁvÁtĚvnÁcĚch z pĚrody a sprÁvnÁ ½ zpĚsob likvidace tohoto komunÁlnÁho odpadu.

ZejmÁna o vÁkendech dochÁzÁ na vÁchozÁch mÁstech k ledopÁdÁm takĚ k problĚmÁm s parkovÁnÁm automobilÁ. ÁjidiĚ sprÁva parku ÁjÁdÁ, aby byli ohleduplnÁ k ostatnÁm ÁĚastnÁkÁm provozu a odstavovali automobily tak, aby netvořily pĚekÁĚku v provozu ani jinak nikoho neomezovaly. Pro cestu k vÁchozÁm mÁstÁm nÁvÁtĚvnÁci mohou takĚ vyuĚt spojĚ veĚejnÁ hromadnÁ dopravy, z KrÁsnÁ LÁpy **autobusovÁ linky Á. 407**, z **Rumburka vlakovÁho spojenÁ** nebo **autobusovÁ linky Á. 409**. **[VhodnÁ spoje](#)**

[veřejně dostupné dopravy najdete např. ZDE.](#)

Správa národního parku přeje návštěvníkům Brtnických ledovců a jeskyně v okolí kněžství z návštěvy zimní prarodiny.



Letní ledová výzdoba jeskyně v Kyjovské dolině. Foto: Tomáš Salov



Nejvíce, které má jeskyně v okolí ve skřídce vyhořelých světlých: Zanechávají hořácích světlých v jeskyni. Správa parku návštěvníky žádá, aby světlíky odnášeli s sebou zpět domů. Foto: Tomáš Salov

Â

Foto aktuality



7 reactions

I like this

5

I'm sad

2

Submit

Reset

Sekce webu

[Návštěvník](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/chystate-se-na-brtnicke-ledopady-nebo-do-jeskyne-vil>